

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания 38-й

Вторник, 21 декабря 1976 года

152 (4102)

Цена 2 коп.

ТОВАРИЩУ БРЕЖНЕВУ ЛЕОНИДУ ИЛЬЧУ

Дорогой Леонид Ильич!

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР горячо и сердечно приветствуют Вас — верного сына советского народа, выдающегося деятеля Коммунистической партии, Советского государства и международного коммунистического движения, пламенного борца за мир и социальный прогресс, последовательного марксиста-ленинца — в день Вашего семидесятилетия.

Ваша неутомимая и плодотворная деятельность, Леонид Ильич, представляет вдохновляющий пример самоотверженного служения Родине, ленинской партии, делу коммунизма. На всех постах, на которые Выдвигали Вас партия, в решении всех ответственных задач, которые она Вам поручала, Вы всегда с честью оправдывали и оправдываете оказанное доверие.

Ваша неиссякаемая энергия, партийная принципиальность, неразрывная связь с жизнью народа имеют глубокие истоки. Вступив в строй великой армии труда в юные годы, Вы, Леонид Ильич, вместе с миллионами сверстников уверенно шли вперед по открытому Советской властью пути, сочетая работу на заводе с настойчивым овладением знаниями. Жизнь в рабочем коллективе дала Вам глубокое понимание дум и чаяний тружеников. Рабочий, инженер, партийный работник, Вы были всегда на ударных направлениях развития социалистической индустрии и колхозного строя в годы первых пятилеток.

Когда разбойничье нападение фашистской Германии поставило нашу Родину перед смертельной опасностью, Вы с первых дней Великой Отечественной войны стали в ряды воинов и сражались до полной победы. Битва за Кавказ, легендарная «Малая земля», изгнание гитлеровских оккупантов из Крыма, с Украины, освобождение Польши, Венгрии, Чехословакии — таковы вехи славного пути армий, в битвах которых отмечены и Ваш ратный подвиг и личное мужество, за что Родина удостоила Вас звания Героя Советского Союза.

После Великой Отечественной войны Вы в качестве первого секретаря Запорожского, а затем Днепропетровского обкомов партии отдавали свои силы восстановлению этих крупных индустриальных центров, принимали непосредственное участие в возрождении прославленной Днепрогэс имени В. И. Ленина и гиганта металлургии — «Запорожстали».

Труженики Молдавии и Казахстана хорошо знают, как много труда, инициативы и настойчивости вложили Вы, Леонид Ильич, возглавляя партийные организации этих союзных республик, в развитие их промышленности, сельского хозяйства и культуры. Превращение целинных земель Казахстана в крупную житницу страны вошло в ее историю замечательной эпопеей, в которую вписаны и Ваше имя, Ваш выдающийся вклад.

В последние годы, будучи членом Политбюро, секретарем ЦК КПСС и занимаясь военными тяжелой, оборонной промышленности, строительства, Вы сыграли выдающуюся роль в росте индустриального и научно-технического потенциала Родины, в укреплении ее оборонного могущества, в организации исследований по освоению космоса. Родина по достоинству оценила Ваши заслуги, Леонид Ильич, присвоив Вам звание Героя Социалистического Труда.

На посту Председателя Президиума Верховного Совета СССР Вы немало сил отдали делу

дальнейшего укрепления Советского государства и развитию социалистической демократии.

Высоким признанием партией и народом Вашего авторитета как руководителя ленинского типа явилось избрание Вас, дорогой Леонид Ильич, на октябрьском (1964 г.) Пленуме Центрального Комитета партии первым секретарем ЦК КПСС, а по завершении XXIII съезда КПСС Центральный Комитет избрал Вас Генеральным секретарем ЦК.

С тех пор вот уже более 12 лет, все главные события в жизни нашей партии и народа, успехи ленинской внутренней и внешней политики Советского Союза связаны с Вашей плодотворной деятельностью на посту Генерального секретаря Центрального Комитета КПСС, Вы, Леонид Ильич, вносите выдающийся вклад в разработку и осуществление ленинского генерально-го курса партии, правильность и справедливость которого подтверждается всем ходом развития нашей Родины и мирового исторического процесса.

Это были годы мощного, неуклонного подъема созидающей энергии народных масс Советского Союза, которые под мудрым руководством Коммунистической партии и ее Центрального Комитета во главе с Вами, Леонид Ильич, осуществляли грандиозные по размаху и глубине социально-экономические преобразования, строительство развитого социалистического общества. Героическим трудом партии и народа создан гигантский материальный и духовный потенциал Советской Отчизны. Выдающейся по своим политическим и экономическим итогам явилась девятая пятилетка, обозначившая крупный этап в создании материально-технической базы коммунизма, в повышении материального и культурного уровня жизни народа, в обеспечении обороны и безопасности страны.

В эти годы становится все более монолитным союз рабочего класса, колхозного крестьянства, народной интеллигенции, все более тесной и неразрывной — братская дружба народов Советского Союза. Советское государство стало общенародным, и в последовательном развитии социалистической демократии, всей нашей общественной системы убедительно проявляется ведущая сила исторического революционного творчества народных масс.

XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза ознаменовал вступление нашей Родины на новые исторические рубежи величественного поступательного продвижения вперед, к коммунизму.

Программным документом партии является «Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики», с которым выступили Вы, Леонид Ильич. В нем дан глубокий и всесторонний анализ важнейших процессов нашей эпохи, революционно-преобразующей деятельности партии и народа, хода мирового революционного процесса, раскрыты их закономерности и перспективы, выдвинуты кардинальные задачи ленинского внутреннего и внешнеполитического курса на современном историческом этапе.

Неустанный труд проявляет наша партия и ее Центральный Комитет во главе с Вами, Леонид Ильич, о постоянном улучшении жизни советского народа. Выработанные съездом Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы и принятый в

[Окончание на 2-й стр.]

ГЕНЕРАЛЬНЫЙ СЕКРЕТАРЬ
ЦК КПСС Л. И. БРЕЖНЕВ

— К 70-летию со дня рождения —



Генеральный секретарь ЦК КПСС
товарищ Л. И. Бrezhnev.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Генерального секретаря ЦК КПСС
Героя Советского Союза, Героя Социалистического Труда
товарища БРЕЖНЕВА Леонида Ильича
орденом Ленина и второй медалью «Золотая Звезда»

За выдающиеся заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством в коммунистическом строительстве, активную, плодотворную деятельность по упрочению мира и безопасности народов, за большой личный вклад в дело победы над немецко-фашистскими захватчиками в Великой Отечественной войне, в укреплении экономического и оборонного могущества Советского Союза и в связи с семидесятилетием со дня рождения наградить Генерального секретаря ЦК КПСС Героя Советского Союза, Героя Социалистического Труда товарища БРЕЖНЕВА Леонида Ильича орденом ЛЕНИНА и ВТОРОЙ медалью «ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА» ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 18 декабря 1976 г.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Генерального секретаря Центрального
Комитета КПСС, Председателя Совета обороны СССР
Маршала Советского Союза БРЕЖНЕВА Л. И.
Почетным оружием с золотым изображением
Государственного герба СССР

За выдающиеся заслуги в укреплении обороноспособности страны и совершенствовании Вооруженных Сил СССР наградить Генерального секретаря Центрального Комитета КПСС, Председателя Совета обороны СССР Маршала Советского Союза БРЕЖНЕВА Леонида Ильича ПОЧЕТНЫМ ОРУЖИЕМ С ЗОЛОТЫМ ИЗОБРАЖЕНИЕМ ГОСУДАРСТВЕННОГО ГЕРБА СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 18 декабря 1976 г.

ТОВАРИЩУ БРЕЖНЕВУ ЛЕОНИДУ ИЛЬЧУ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

соответствии с ними десятый пятилетний план имеют главной задачей неуклонный подъем народного благосостояния на основе динамичного и пропорционального развития общественного производства, повышения его эффективности, ускорения научно-технического прогресса, роста производительности труда, всемерного улучшения качества работы во всех отраслях народного хозяйства.

XXV съезд КПСС горячо и единодушно одобрил политическую линию и практическую деятельность Центрального Комитета КПСС. Отчетный доклад ЦК, приняв как руководство к действию выдвинутые Вами положения и задачи. Съезд дал могучий импульс новому подъему политической и трудовой активности советских людей, которые восприняли решения съезда как программу своей деятельности. Они еще теснее сплотились вокруг партии и ее Центрального Комитета.

С успехами коммунистического строительства неразрывно связано укрепление авторитета и влияния Советского Союза на мировой арене. Международное положение нашей Родины прочно как никогда. Непрерывно развиваются наша братская дружба и сотрудничество со странами мирового социалистического содружества, спаянных боевым союзом коммунистических партий на принципах марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма. Крепнет сплоченность, связывающая КПСС с коммунистическими, рабочими партиями, со всеми отрядами участников всемирного фронта борьбы против империализма, за мир, демократию и социализм. Духом возрастающей солидарности, дружбы и взаимопонимания проникнуты отношения Советского Союза с развивающимися странами, со всеми народами, борющимися за политическую и экономическую независимость, за дело мира и свободы.

В последние годы наша Родина, неуклонно следя миролюбивым ленинским курсом, вместе с братскими странами социализма и другими миролюбивыми силами добилась успехов в упрочении мира и безопасности народов. Выдвинутая Вами, Леонид Ильич, на XXV съезде КПСС Программа мира стала мощным позитивным фактором оздоровления международных отношений, поворота к разрядке напряженности и все более прочному утверждению принципов мирного сосуществования между государствами с различным социальным строем, за которые боролся В. И. Ленин.

С воодушевлением восприняли советские люди, все честные люди на земле изложенную Вами на XXV съезде КПСС программу дальнейшей борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов, в которой воплощена единая воля КПСС и советского народа—отстоять и упрочить дело мира и прогресса человечества, устранив угрозу мировой термоядерной войны.

Советские люди гордятся тем, что каждый шаг внешнеполитической деятельности Центрального Комитета КПСС, Политбюро ЦК и Вашей лично, Леонид Ильич, посвящен достижению этих благородных, гуманных целей. Вдохновенной, страстной борьбы за мир Вы снискали себе признательность всех людей доброй воли на земле, которая нашла выражение в присуждении Вам Ленинской премии «За укрепление мира между народами» и награждении Золотой медалью мира имени Ф. Жолио-Кюри.

Реакционные империалистические силы всячески тормозят процесс разрядки международной напряженности и продолжают гонку вооружений. Поэтому Советское государство, партия и ее Центральный Комитет проявляют неослабную заботу о поддержании на должном уровне обороны нашей Родины. Лично Вы, Леонид Ильич, на посту Председателя Совета обороны

вносите большой вклад в строительство наших славных Вооруженных Сил.

Научной основой всей деятельности нашей партии, ее внутренней и внешней политики является творчески применяемое и развиваемое марксистско-ленинское учение. Велик Ваш, Леонид Ильич, личный вклад в дальнейшее творческое развитие партии марксистско-ленинской науки, в особенности применительно к условиям строительства развитого социализма и перехода к коммунизму, глубокую разработку ключевых проблем экономического и социального развития страны. Выдвинутые Вами положения по вопросам развития социалистической индустрии, аграрной политики, направленной на всемерное развитие социалистической индустрии, аграрной политики, направленной на всемерное развитие сельского хозяйства, повышения эффективности общественного производства, соединения достижений научно-технической революции с преимуществами социалистического строя, совершенствования общественных отношений, коммунистического воспитания трудящихся, по проблемам международных отношений и задачам внешнеполитической деятельности КПСС и Советского государства имеют основополагающее значение на современном этапе развития нашей Родины.

Дорогой Леонид Ильич!

Вы заслужили глубокое уважение, любовь и доверие коммунистов и всех советских людей, посвятив все свои силы беззаветному служению партии и народу. Вы с честью выполняете возложенную на Вас партией миссию, возглавляя ее боевой штаб—Центральный Комитет. Партия и народ знают, с какой поистине неисчерпаемой энергией, принципиальностью и дальновидностью Вы осуществляете руководство решением сложных и ответственных задач коммунистического строительства.

Вы проявляете постоянную заботу о дальнейшем повышении руководящей роли Коммунистической партии в нашем обществе, укреплении ее связей с народными массами, утверждении и развитии ленинских принципов и норм в жизни партии и общества, являющихся условием наших успехов.

Дорогой друг и товарищ!

Для всех Ваших товарищ, всех борцов за дело коммунизма Вы являетесь примером того, каким должен быть коммунист-ленинец. Вся Ваша деятельность проникнута глубокой верой в творческие силы партии и народа, сердечной близостью и уважением к людям труда. Вас отличает замечательное умение вдохновлять и сплачивать людей, организовывать дружную, сплоченную работу Центрального Комитета КПСС.

Наша Коммунистическая партия, ее Центральный Комитет, Политбюро ЦК и Вы лично, Леонид Ильич, добились утверждения и развития в советском обществе обстановки подлинного колLECTIVизма, товарищеского доверия, уважения и вместе с тем требовательности и принципиальности, что содействует расцвету всех творческих сил человека — строителя коммунизма. Советские люди отвечают партии, Центральному Комитету КПСС, Вам, Леонид Ильич, чувствами глубокой душевной благодарности.

Выражая эти чувства и горячо поздравляя Вас, дорогой Леонид Ильич, с днем Вашего семидесятилетия, сердечно желаем Вам доброго здоровья и счастья, новых успехов в Вашей неустанный и плодотворной деятельности на благо советского народа, всех трудящихся, во имя торжества светлых идей мира и коммунизма.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА
ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР



Л. И. Брежнев среди целинников Казахстана,

Верный сын партии, советского народа

Прием в Кремле в связи с 70-летием Л. И. Брежнева

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР провели 19 декабря в Большом Кремлевском Дворце прием в связи с 70-летием Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева.

Участники приема встретили товарища Леонида Ильича Брежнева бурной, долго не смолкающей овацией.

Присутствующие приветствовали товарищей Ю. В. Андропова, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косягина, Ф. Д. Кулакова, Д. А. Кунаева, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Г. В. Романова, М. А. Суслова, Д. Ф. Устинова, В. В. Щербицкого, Г. А. Алиева, П. Н. Демичева, К. Н. Машерова, Б. Н. Пономарева, Ш. Р. Раширова, М. С. Соломенцева, И. В. Карапетяна, В. И. Долгих, М. В. Зимянина, К. У. Черненко, Я. П. Рябова.

Тепло, по-братьски встретили участники приема руководителей коммунистических и рабочих партий. В зале присутствовали члены и кандидаты в члены ЦК КПСС, члены Центральной ревизионной комиссии КПСС, руководители союзных республик, министры, председатели государственных комитетов СССР, первые секретари обкомов и крайкомов КПСС, ветераны партии, передовики промышленности и сельского хозяйства, военачальники, космонавты, участники Великой Отечественной войны, учёные, конструкторы, деятели литературы и искусства, руководители общественных организаций.

Открывая прием, член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. А. Суслов горячо поздравил Леонида Ильича Брежнева — выдающегося деятеля Коммунистической партии, Советского государства, международного коммунистического и рабочего движения, несгибаемого ленинца, пламенного борца за мир — со славным юбилеем.

Выступавшие на приеме горячо поздравляли Л. И. Брежнева, как партийного руководителя и выдающегося политического деятеля ленинского типа. Обладая богатым жизненным опытом, глубоким знанием теории и практики коммунистического строительства, умел владеть ленинским стилем работы, Леонид Ильич вносит огромный вклад в разработку и осуществление таких основополагающих направлений деятельности Коммунистической партии и Советского государства, как повышение экономического потенциала СССР,



МОСКВА. Сентябрь 1975 года. Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев принимает в Кремле американских космонав-

тов Т. Страффорда, Д. Слейтона, В. Бранда и летчиков-космонавтов СССР А. А. Леонова и В. Н. Кубасова.

Он отмечали, что вся жизнь и деятельность Леонида Ильича Брежнева подчинены интересам людей труда, с народом его всегда связывали и связывают кровные, неразрывные узы. Товарищ Л. И. Брежнев всюду и везде с присущим ему энергией настойчивостью борется за интересы рабочего класса, всех трудящихся. Леонида Ильича Брежнева тепло приветствовали зарубежные гости. Руководители братских партий, пожелали товарищу Л. И. Брежневу новых успехов в его благородной деятельности, направленные на укрепление власти и влияния мировой системы социализма, на построение коммунистического общества в советской стране, на упрочение мира и дружбы между народами.

В зале вспыхнула долго не смолкающая овация, когда председательствующий представил слово юбиляру. Обращаясь к участникам приема, товарищ Л. И. Брежнев выразил сердечную благодарность за теплые слова и добрые пожелания всем выступающим на приеме.

Выступление товарища Л. И. Брежнева было выслушано с большим вниманием и неоднократно прерывалось аплодисментами.

* * *

В связи с 70-летием и награждением орденом Ленина и второй медалью «Золотая Звезда» Героя Советского Союза товарища Леонида Ильича Брежнева сердечно поздравили ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ, Министерство обороны СССР и Главное Политическое Управление Советской Армии и Военно-Морского Флота, Президиум Верховного Совета РСФСР и Совет Министров РСФСР, Центральные комитеты компартий, Президиумы Верховного Совета и Советы Министров других союзных республик, академия наук СССР, партийные, советские и общественные организации, многочисленные трудовые коллектизы.

Сердечные приветствия поступили от руководителей коммунистических и рабочих партий.

Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева поздравили с 70-летием главы зарубежных государств.

(ТАСС).



НАКАНУНЕ ВЫБОРОВ

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 12 ноября 1976 года в области с 3 января по 15 февраля 1977 года будут проводиться выборы народных заседателей районных (городских) народных судов.

В. И. Ленин говорил: «... нам надо судить самим. Граждане должны участвовать поголовно в суде и в управлении страны». (ПСС, т. 36, стр. 53).

Это указание вождя легло в основу советской судебной системы. Вместо многочисленных судов и судебных инстанций, которые существовали в царской России, в Советском государстве созданы местные народные суды в составе постоянного судьи и очередных народных заседателей, установлены выборность судей.

Систематическое обновление состава судей и народных заседателей позволяет привлечь к государственному управлению широкие круги трудящихся. На последних выборах в районный народный суд избрано 75 народных заседателей. В их составе: женщин—33, беспартийных—52, рабочих и колхозников—23 процента.

Народные заседатели избираются на общих собраниях коллективов трудящихся по месту их работы или жительства сроком на 2 года. К народным заседателям предъявляются те же требования, что и к народным судьям. Они должны обладать избирательными правами и иметь возраст не менее 25 лет.

Осуществление правосудия является не только общественной обязанностью народных заседателей, но и моральным долгом. Они должны обладать высокими нравственными качествами, что дает им не только юридическое, но и моральное право судить и воспитывать других.

Активное участие в отправлении правосудия принимают народные заседатели В. Я. Узаненко—рабочий совхоза «Троицкий», Ф. П. Рыбалко—медсестра Троицкой участковой больницы, Н. К. Коржов—слесарь межколхозной строительной организации, Л. А. Языкова—бухгалтер агентства «Союзпечать», М. М. Пауткина—продавец из села Колыон, А. М. Мангазеева—заместитель главного бухгалтера хлебоприемного пункта, пенсионеры А. М. Миронов, И. Д. Пристяжнюк, Г. Г. Каверин и многие другие.

Желательно, чтобы в 1977 году общие собрания этих коллективов вновь выставили их кандидатами в народные заседатели.

Народные заседатели—равноправные судьи.

Во время исполнения обязанностей в суде они пользуются правами судьи. Все вопросы в суде разрешаются простым большинством голосов. Значение этого принципа для успешного отправления правосудия трудно переоценить. Народный заседатель иногда не знает досконально законов, но он приносит в суд свой разносторонний жизненный опыт, свою горячую заинтересованность в человеческой судьбе. Участие народных заседателей в рассмотрении дел позволяет наиболее полно выявить общественное мнение по поводу тех или иных правонарушений.

Легальных мер наказания к лицам, виновным в совершении преступления, либо оправдания невиновных (дела об умышленном убийстве, хулиганстве, грабеже, самогоноварении и т. п.).

Гражданские и уголовные дела рассматриваются судом в судебном заседании. Судебное заседание—это особая форма осуществления судом государственной власти, названной правосудием. Только в условиях судебного заседания суд получает возможность выполнить поставленные перед ним задачи. Судебное

заседание, как форма деятельности присуза только суду. Ему свойственны следующие существенные признаки:

—вопросы о виновности подсудимых по уголовному делу и обоснованности иска по гражданскому делу решаются обязательно в присутствии и при активном участии подсудимых (по уголовному делу), истца и ответчика (по гражданскому делу), которые совместно с судом исследуют все имеющиеся по делу доказательства, дают объяснения, на основании чего суд выносит по уголовному делу приговор, а по гражданскому—решение;

—все участники процесса (прокурор, потерпевший, подсудимый, его защитник, истец, ответчик) пользуются равными правами по предоставлению доказательств, участию в их исследовании, заявлению ходатайств;

—основанием для вынесения приговора или решения могут служить лишь факты и обстоятельства, установленные судом в судебном заседании.

Успешное решение задач коммунистического строительства, предполагает строгое соблюдение социалистической законности. Защита прав и законных интересов граждан в полной мере соответствует и интересам государства, ибо в нашей стране интересы государства и личности гармонически сочетаются. Именно поэтому в судебной работе недопустимы ошибки, малейшие нарушения закона при решении судебных дел.

Каждое судебное дело должно быть рассмотрено на основе строгого соблюдения материальных и процессуальных норм, ибо за каждым делом стоят люди, их честь, достоинство, доброе имя, семейное благополучие, а в ряде случаев и свобода человека.

Л. КАРЛИНА,
народный судья района.



Седьмого декабря в Ижморской восьмилетней школе состоялся спортивный вечер, посвященный Дню Конституции ССР. Вечер проводился в виде спортивного турнира, каждый турнир которого оценивался в пятибалльной системе. В празднике приняли участие два класса—седьмой и восьмой.

Первым этапом турнира была викторина, в которой ребята за-

СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК

давали вопросы по Олимпийским чемпионам. За точный ответ команда получала пять баллов, за неточный ответ три балла и пять баллов, если команда вообще не ответила на вопросы, которые задавал преподаватель физоспорта В. П. Бразис.

При подведении итогов первого тура лидерство захватил 8 класс, который набрал 40 баллов за точные ответы.

Вторым этапом проводились прыжки в длину. Каждый уч-

ник должен был сделать по одной попытке. Здесь более ловкими и прыгучими оказались семиклассники. Они стали лидерами после второго этапа.

Затем на площадке разгорелись баскетбольные страсти. Команды провели на площадке 45 минут, но более опущенного перевеса здесь добился 8 класс, он выиграл этот микроматч со счетом 19—0.

После этого на площадку вышли юные волейболистки, а затем

ПРИЗВАНИЕ КОММУНИСТА Л. ПАРФЕНОВОЙ



«Необходимо и дальше добиваться, чтобы каждый коммунист где бы он ни работал, какую бы должность или пост ни занимал, являл собой пример собраний и дисциплины, творческого отношения к делу, пример государственного подхода к решению больших и малых задач».

(Из речи товарища Л. И. Брежнева на Пленуме ЦК КПСС 25 октября 1976 года).

КАЛИНИН. Издательство политической литературы выпустило книгу «Я—одна из вас». Ее автор—Герой Социалистического Труда лауреат Государственной премии ткачихи Калининского хлопчатобумажного комбината Любовь Ивановна Пар-



Л. И. Парфеновой прошло более 150 молодых ткачих.

НА ВЕРХНЕМ СНИМКЕ слева: книга Л. Парфеновой «Я—одна из вас».

НА ВЕРХНЕМ СНИМКЕ справа: Л. И. Парфенова и ее бывшая наставница Герой Социалистического Труда, Почетный гражданин города Калинина Е. Б. Сапунова.

НА НИЖНЕМ СНИМКЕ: Л. Парфенова (в центре) со своими ученицами Н. Лебедевой (слева) и Л. Комаровой в ассортиментном кабинете комбината. Наставница знакомит молодых ткачих с лучшими образцами продукции предприятия.

(Фотохроника ТАСС)

волейболисты. И здесь наиболее сильными и подготовленными оказались восьмиклассники.

Они и стали победителями этого веселого, задорного конкурса.

В итоге ребята получили заряд бодрости, проверили свои способности и знания в спорте.

Праздник завершился танцами, на которых приняли участие и юные болельщики, пришедшие посмотреть этот турнир.

С. ПЛЮХИН, председатель комитета по физкультуре и спорту при райисполкоме.

• ВНИМАНИЮ СПЕЦИАЛИСТОВ

НОВОЕ В ЗАЩИТЕ ОТ ОГНЯ

МИНИСТЕРСТВОМ внутренних дел СССР утверждены «Типовые правила пожарной безопасности для объектов сельскохозяйственного производства». Новые правила, согласованные с Министерством сельского хозяйства СССР и ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, содержат противопожарные требования для всех без исключения действующих объектов сельскохозяйственного производства независимо от их ведомственной принадлежности. Типовые правила отражают коренные изменения, которые произошли в сельском хозяйстве с 1959 года, т. е. с момента ввода в действие предыдущего варианта правил.

Поскольку уровень противопожарной защиты народнохозяйственных объектов во многом зависит от должностных лиц, то в новых правилах более четко определены обязанности руководителей сельскохозяйственных предприятий, бригадиров, управляющих отделениями (сельскохозяйственными участками), заведующих ремонтными мастерскими, фермами, гаражами и других лиц, ответственных за пожарную безопасность.

К основным обязанностям руководителей сельскохозяйственных предприятий отнесены: обеспечение выполнения на подведомственных объектах типовых правил и организация противопожарной подготовки колхозников, рабочих и служащих; создание добровольных пожарных дружин (пожарно-сторожевой охраны), периодическая проверка состояния пожарной безопасности объекта и исправности технических средств борьбы с пожарами; принятие дополнительных мер по усилению противопожарной защиты объектов в пожароопасные периоды года; применение соответствующих мер воздействия к лицам, нарушающим правила пожарной безопасности.

Особое место в правилах отведено обучению колхозников рабочих и служащих мерам пожар-

ной безопасности. Это обучение состоит из инструктажа и занятий по пожарно-техническому минимуму. Сроки и порядок их проведения определяются руководителями предприятия своими приказами (в колхозе — решениями правлений). Руководитель также определяет перечень должностных лиц, на которых возлагается проведение противопожарного инструктажа и занятий по пожарно-техническому минимуму.

Лица, не прошедшие противопожарный инструктажа, не должны допускаться к работе. Разрешается проводить противопожарный инструктаж с инструктажом по технике безопасности.

Новые типовые правила регламентируют также обязанности инженеров по охране труда, технике безопасности и организации пожарной охраны, начальников добровольных пожарных дружин (пожарно-сторожевой охраны), членов дружин и лиц, включенных в боевой расчет.

Руководителям сельскохозяйственных предприятий вменено в обязанность определять порядок явки населения на пожар с одним из видов пожарного инвентаря; предусмотрена организация в весенне-летний пожароопасный период дежурство при пожарном депо колхозников, рабочих совхозов и других граждан, проживающих на территории сельхозпредприятия.

В разделах «Отопление и теплопроводные установки», «Животноводческие и птицеводческие здания и сооружения» и других предусмотрены необходимые организационные и технические мероприятия, направленные на предупреждение и ограничение распространения пожаров.

Последние главы правил регламентируют противопожарное водоснабжение сельскохозяйственных предприятий, оснащение их пожарной техникой и средствами связи, а также действия администрации при ликвидации пожаров. Новые правила четко определяют обязанности представи-

телей администрации предприятия, прибывшего к месту пожара. В первую очередь он должен позаботиться об обеспечении безопасности людей.

Правила категорически запрещают использование пожарной техники для нужд, не связанных с пожаротушением или обучением боевых расчетов ДПД (ПСО). Это является юридическим основанием для привлечения к ответственности должностных лиц, виновников в бесхозяйственном содержании, неправильном использовании пожарной техники, как следствие этого, выводе ее из строя.

Для хранения пожарных автомобилей, мотопомп и оборудования, а также организации круглогодичного дежурства членов ДПД (ПСО), на сельскохозяйственных предприятиях должно быть, согласно правилам, оборудовано специально отапливаемое помещение (пожарное депо, бокс). Правилами предусмотрено также, что необходимо количество специализированных автомобилей с насосами (автоzapравщики, водораздатчики и др.), имеющиеся на сельхозпредприятиях, должны быть приспособлены для пожаротушения.

Ценным является и то, что в приложениях к новым правилам даны: «Примерное положение о пожарно-сторожевой охране колхозов», программы противопожарного инструктажа и занятия по пожарно-техническому минимуму, другие необходимые инструкции и наставления.

Тщательное изучение новых «Типов правил пожарной безопасности для объектов сельскохозяйственного производства» и умелое их применение на практике должно сыграть положительную роль в предупреждении пожаров, а, следовательно, и обеспечивать полную сохранность от огня сельскохозяйственной продукции и сырья.

А. ВАСИЛЕНКО,
ст. инспектор УПО УВД
Кемеровского облисполкома.

ЕСЛИ У ВАС ГАЗ

В настоящее время в магазинах области имеются в продаже газовые плиты с баллоном.

Для приобретения газовой плиты необходимо взять справку в горгазе или на газовом участке о пригодности кухни для газификации.

Технические условия для установки газовой плиты в кухне: дом должен быть одно или двухэтажным, высота кухни не менее 2 метров 20 сантиметров, иметь окно с форточкой или фрамугой и вентиляционный канал, объем кухни для 4-конфорочной газовой плиты не менее 15 кубических метров, для 3-конфорочной — 12 кубических метров, для 2-конфорочной — 8 кубических метров. Только в этом случае монтаж и подключение газовых плит будет произведен газовым

хозяйством и вас научат правилам безопасного пользования газовыми приборами.

Самостоятельный монтаж и подключение газовых плит категорически запрещается, так как это может привести к весьма печальному исходу. Вот тому пример. 12 июля этого года в г. Гурьевске по адресу переулок Дружба в доме № 12 кв. 62 произошел хлопок газовоздушной смеси.

При расследовании установлено, что хозяин квартиры т. Сука С. Т. произвел самостоятельный монтаж и подключение газовой плиты с грубейшими нарушениями правил безопасности. После подключения газобаллонной установки т. Сука С. Т. в течение трех дней пользовался газом, не зная правил пользования им, не

обратил внимание на запах и шипение газа при утечке не слышал, в результате произошел хлопок с воспламенением газа, выбило стекла в оконных рамках в кухне и получил ожоги второй степени лица, рук хозяин квартиры.

Особенно нужно быть осторожным с газом в зимнее время. Прислушивайтесь к шипению баллона, к запаху, немедленно вызывайте аварийную службу 0-4.

Районное газовое хозяйство предлагает пройти всем абонентам инструктаж в техническом кабинете. К газовым установкам нельзя допускать несовершеннолетних детей, и лиц в нетрезвом состоянии. Газовая установка должна быть чистой. При пользовании ею не забудьте открыть форточку и проветрить помещение.

Т. ЛАРИОНОВА,
начальник газоучастка.

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120, ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.
Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Ижморская районная типография Аянко-Судженского полиграф объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Объем 1 п. л.

Тираж 3689

Заказ № 1550



РИМ. Бюро возмущения вызвало у итальянской общественности решение военного трибунала Рима освободить из тюрьмы нацистского преступника Герберта Каппера.

Г. Каппер — бывший офицер войск СС был приговорен после окончания второй мировой войны к пожизненному заключению. Он командовал отрядом эсэсовцев, который расстрелял в марте 1944 года в Ардеатинских песчаных карьерах под Римом 335 мирных итальянских граждан. Каппер принимал личное участие в расправе и сам застрелил из пистолета 15 человек.

В Риме в знак протеста против решения трибунала была проведена демонстрация, в которой также приняли участие родственники расстрелянных гитлеровцами мирных жителей.

НА СНИМКЕ: демонстрация протеста.

Телефото ЮПИ—ТАСС

ПАРАД РЕКОРДИСТОК

Телевидение

26 ДЕКАБРЯ

Холмогорская, георгиевская, костромская, черно-пестрая — представительницы знаменитых пород демонстрировались на смотре крупного рогатого скота на ВДНХ СССР. Здесь были представлены животные-рекордсмены из 24 хозяйств России, Украины, Казахстана, Литвы, Латвии, Эстонии.

Корова Яблунька симментальской породы из госсплемзавода «Колос» Киевской области за 305 дней пятой лактации дала 10865 килограммов молока жирностью 3,8 процента. Всего на 63 килограмма отстала от нее Графиня — корова голландской породы из совхоза имени Коминтерна Хмельницкой области. Но жирность молока была выше — 3,95 процента. За Графиню хозяйство награждено денежной премией — 1500 рублей.

Смотр наглядно показал, как много зависит от совершенствования племенной работы и использования последних научных достижений в животноводстве.

Р. ГОНЧАРОВ.
(ВДНХ СССР—ТАСС).

Зам. редактора А. А. ПАКУЛИН

УСПЕНСКОМУ
СПЕЦОТДЕЛЕНИЮ
«СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»
на постоянную работу требуются разнорабочие с окладом 105 рублей.

ЗАХОДИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ.

ИЖМОРСКОЕ
РАЙОННОЕ
ОБЪЕДИНЕНИЕ
«СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»

приглашает на постоянную работу слесаря по ремонту кареток ходовой части трактора ДТ-75.
Квартиру обеспечивается в течение месяца.
Обращаться в отдел кадров.
Телефон 0-94.
АДМИНИСТРАЦИЯ.